
URJENJE REZERVISTOV ZA OBRAMBO PRED LETALSKIMI NAPADI

Naša vojska na Kamenjaku
Enota protlletalake obrambe, kl deluje v aeatavl IJub-
IJanake terltorlalne obrambo Je Imela v zadnji tretjinl
aeptembra urfenje na rtu Kamenjak prl Pulju, Enotl
poveljuje Mlroalav Gregorlč, aeatavljajo pa Jo rezervl-
atl - vojakl In atarešlne Iz občln Center, šlška In Vič-
Rudnlk. Vaja na Kamenjaku prodatavlja vrhunec pet-
letnoga uapoaabljanja, kl vzatna rezervlatom karpre-
cej čaaa. Val brez Izjeme ao natnreč aktlvnl delavcl
v organlzacljah združenega dala, mnogi mad njlml pa
na odgovornlh delovnlh meatlh.

Na vprašanje, kako rešujejo
v zaostrenih gospodarskih razme-
rah izostanke z delovnih mest za-
radi obveznosti n a področju
obrambe, so nam pojasnili, da
v okviru možnosti kar najbolj
zgodaj obvestijo obveznike, kdaj
bodo morali na vajo. Tako si lah-
ko vnaprej razporedijo svoje de-
lovne obveznosti. Vsako leto ima-
jo rezervisti približno 40 dni voja-
ških vaj; zvečine so to sobote in
nedelje.

Prihod na Kamenjak predstav-
lja za vsakega rezervista posebno
doživetje. Zreli možje z ustaljeni-
mi življenjskim navadami se ne-
nadoma znajdejo v povsem spre-
menjenih življenjskih razmerah.
Vsakdanje udobje zamenjajo
s skupinskimi spalnicami v voja-
ških šotorih. Porušen je njihov
vsakdanji bioritem, zadovoljene
so le njihove osnovne življenjske
potrebe, udobje pa še zdaleč ne
dosega ravni urejenega turistič-
nega kampa.

In kljub temu moramo reči, da
smo se kar hitro navadili, so n a m
pripovedovali udeleženci vaje.
Uredili so si razglasno postajo,
poskrbeli so za redno dostavo ča-
sopisov predvsem pa so se lotili
orožja, zaradi katerega so prav za
prav prišli. Protiletalske topove
in vso drugo tehniko so pripeljali
iz Loubljane s seboj, kar je po svo-
je predstavljajo tudi svojevrsten
transportni podvig.

Topove so temeljito pregledali,
uredili merilne naprave, preizku-
sili so jih, preizkusili pa so tudi
sebe, če so dovolj vešči za ravna-
nje z orožjem, ki naj bi ga upora-
bili za obrambo določenih prede-
lov Ljubljane pred napadi iz zra-
ka - če bi do njih seveda prišlo.
Top'ove so odpeljali na položaje,
od koder so najprej streljali v tar-
če na zemlji, potem pa je prišlo na
vrsto streljanje na cilje v zraku.

To je zahtevna naioga, saj je po-
trebno zadeti tarčo, ki jo vleče le-
talo na dolgi vrvi za seboj.

Vse naloge so uspešno opravili,
ob tem pa so doživeli tudi še mar-
sikaj drugega. Najprej jih je na
suhem Kamenjaku peklila h u d a
vročina, za katero vemo, da v sep-
tembrskih dneh tudi nam v konti-
nentalnem delu ni prizanašala.
Vročina pa je imela tudi svojo do-

bro stran, saj jim je ob prostih
urah omogočila kopax\je v toplem
morju. Potem pa je prišla tista ne-
nadna ohladitev, ki je nam prine-
sla dež, primorskim krajem pa
burjo. V noči od 27. na 28. septem-
ber je zapihalo čez Kamenjak s to-
likšno silovitostjo, da je vsem vze-
lp spanec. Sredi noči so morali
utijevati šotore in jih vrhu tega še
krepko držati, da jim jih ni odne-
slo. Bali so se celo, da jim bo pre-
vrnilo tovornjake.

Pa so tudi to preživeli in nasled-
nje jutro so spet streljali na tarčo,
ki jo je vleklo letalo. Kopali pa se
niso več, saj je burja temeUito
ohladila zrak. Sicer pa za to ni
bilo več posebne želje. Stekle so
priprave za odhod domov. Tran-
sport topov vse preostale tehnike
in druge opreme pa je zelo zahtev-
na naloga, ki so jo opraviii brez
posebnih težav. N. I.


